
 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ. Σχοινά 

Θέμα: Κίνδυνος απώλειας συνδεδεμένης στρεμματικής ενίσχυσης για 

2.500 αμπελουργούς της Ηλείας λόγω διοικητικής ανεπάρκειας 

Σοβαρό πρόβλημα έχει ανακύψει για περίπου 2.500 αμπελουργούς της 

Ηλείας, οι οποίοι δεν έλαβαν τη συνδεδεμένη στρεμματική ενίσχυση 

που δικαιούνται, χωρίς δική τους υπαιτιότητα, παρά το γεγονός ότι 

έχουν υποβάλει τα απαιτούμενα αιτήματα επικαιροποίησης των 

στοιχείων των αμπελοτεμαχίων τους στις αρμόδιες υπηρεσίες. 

Το ζήτημα αναδεικνύεται με επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Φρούτων, Λαχανικών, Ελαιολάδου, Σιτηρών Αμαλιάδας και της Ομάδας 

Παραγωγών Βιομηχανικής Τομάτας και Κορινθιακής Σταφίδας «Εύφορη 

Γη», σύμφωνα με την οποία μεγάλος αριθμός αιτημάτων 

επικαιροποίησης παραμένει σε εκκρεμότητα στη Διεύθυνση Αγροτικής 

Οικονομίας Ηλείας, με αποτέλεσμα να αποκλείονται από την ενίσχυση 

παραγωγοί που καλλιεργούν κανονικά τα αμπελοτεμάχιά τους και 

έχουν τηρήσει όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες. 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι η αδυναμία έγκαιρης διεκπεραίωσης 

των αιτημάτων συνδέεται με τις σοβαρές τεχνικές ελλείψεις και 

ελλείψεις προσωπικού και τη δυσανάλογη επιβάρυνση των υπηρεσιών, 

οι οποίες καλούνται να διαχειριστούν ολοένα αυξανόμενο όγκο 

διοικητικών και ψηφιακών διαδικασιών χωρίς την αναγκαία στελέχωση 

και υποστήριξη. 

Το αποτέλεσμα είναι ότι χιλιάδες αμπελουργοί κινδυνεύουν να χάσουν 

μια κρίσιμη ενίσχυση, όχι λόγω δικών τους παραλείψεων, αλλά εξαιτίας 
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διοικητικών καθυστερήσεων και αδυναμιών του κρατικού μηχανισμού. 

Πρόκειται για μια προφανώς άδικη κατάσταση, η οποία πλήττει το 

εισόδημα των παραγωγών σε μια περίοδο κατά την οποία το κόστος 

παραγωγής παραμένει ιδιαίτερα υψηλό και η βιωσιμότητα πολλών 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων δοκιμάζεται. 

Επιπλέον, οι εκπρόσωποι των παραγωγών ζητούν να δοθεί άμεσα λύση 

ώστε η εκκρεμής εξέταση των αιτημάτων επικαιροποίησης να μην 

αποτελέσει λόγο αποκλεισμού των δικαιούχων από τη συνδεδεμένη 

ενίσχυση της εσοδείας 2025, δεδομένου ότι οι σχετικές καθυστερήσεις 

δεν οφείλονται σε δική τους υπαιτιότητα. 

Κατόπιν αυτών, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Πόσα ακριβώς αιτήματα επικαιροποίησης αμπελοτεμαχίων 

εκκρεμούν σήμερα στη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας Ηλείας και 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της εξέτασής τους;  

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την άμεση 

ενίσχυση της υπηρεσίας με το αναγκαίο προσωπικό και την 

απαιτούμενη τεχνική υποστήριξη;  

3. Προτίθεσθε να προχωρήσετε σε ειδική ρύθμιση ή διοικητική 

παρέμβαση ώστε να καταβληθεί η συνδεδεμένη στρεμματική 

ενίσχυση στους αμπελουργούς της Ηλείας που έχουν υποβάλει 

εμπρόθεσμα αιτήματα επικαιροποίησης, χωρίς να ληφθούν υπόψη 

οι εκκρεμότητες που οφείλονται στην αδυναμία των υπηρεσιών να 

ολοκληρώσουν εγκαίρως τον σχετικό έλεγχο; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




